

激活“沉睡”资产 促进就业发展

因地制宜激活乡村发展新动能

全面推进乡村振兴

本报讯 望江县华阳镇深入实施乡村振兴战略,在盘活农村集体资源资产、优化农村土地资源利用等方面持续发力,唤醒激活“沉睡”资产,促进农业增效、农民增收、农村发展,实现村集体、村民“双增收”,全面激活乡村发展新动能。

2021年,为进一步推进村级集体经济发展壮大,华阳镇大埠村、永征社区等多个村(社区)通过争取衔接资金,共同建设12座高标准肉鸭养殖大棚,位于大埠村境内。鸭棚建成后,一大批养殖户前来询价,按照市场行情,鸭棚出租后每年可收取租金31.2万元。但

是因为肉鸭养殖气味大、水质差、蚊虫多,与和美乡村建设相悖,与群众的新期待相左。最终鸭棚没能投入市场,处于闲置荒废状态。

12座高标准鸭棚不仅没有为村级集体经济带来增收,还造成资产闲置、资源浪费。镇、村两级相关负责人高度重视,多次去周边池州、青阳、桐城等地考察学习,经多方走访调研发现,甲鱼养殖经济效益高、市场前景好、污染相对较小。多方思量后,镇党委、政府决定放弃肉鸭养殖产业,经过招商引资,引进安庆市4家养鳖专业企业,开始转型发展甲鱼养殖,12座鸭棚全部租赁出

去。经过对鸭棚进行改造,2022年5月,企业正式开始养殖甲鱼。

甲鱼养殖对温度有讲究,冬天温度低时要用热融棒进行加温,夏天天热,棚上方要用太空布进行遮阳,保持棚内温度在28至30度之间。热融设施装好后,某公司负责人汪长青发现由于机器较多,当前电压无法满足机器同时运转,需要增压扩容。了解到养殖户的实际需求后,镇分管负责人立即对接镇供电部门跟进工作进度,解决了企业发展中遇到的这一难题。

大埠村目前养殖甲鱼70万只左右,年产值约1200万元,每年可为村级集体经济增收43.5万元,其中大埠村11万元。而且,项目带动了县内百余名群众用工,经济效益良好,养鳖基地的名声已经远扬。

“甲鱼养殖盘活了村里的闲置资产,提高了土地的产出效益,带动了村民就业和发展产业,还为村集体经济增加了收入。养殖的这些甲鱼不仅丰富了群众的“菜篮子”,更是富了村民的“钱袋子”。”大埠村党总支书记周非说道。

在坚持生态产业发展的过程中,华阳镇始终把谋求产业转型升级作为乡村建设的重心,以大埠村温室养殖基地作为试点,因地制宜调整产业结构。华阳镇还将持续发展壮大养鳖产业,计划将陶寓、白沙等村10余个养鸭大棚进行升级改造,立足“土”、突出“特”、做强“产”,坚持全区域系统谋划、全领域立体打造、全链条转型升级,做强特色资源、多种功能、多元价值、公共品牌等,更好地带动富民、服务城乡。

(通讯员 彭旭春 全媒体记者 罗少坤)

高效务实推进企业高质量发展

本报讯 近日,宿松经开区客商服务中心接到辖区内某公司相关诉求后及时组织经发局等相关部门到企业了解情况,协助解决相关问题。“经开区的干部办事务实、效率高,我们在这投资安全放心。”该公司负责人说道。

宿松经开区推出系列举措优化营商环境,打造办事高效的政务环境。该区与市场监督管理局等8个县直部门签订行政审批委托办理事项协议,承接县委下放的行政审批事项。为充实专业人才力量,经开区提请组织部从统计、发改、建设、公共资源交易中心等部门选调专业人才至经开区任职,高质量运营客商服务中心,综合协调为企行政审批事项,真正做到“只进一扇门、只找一个人”。

该区积极完善产业配套,启动建设东扩区供水改造工程、经开区通站路道路建设工程、龙山安置区、凤湖分校项目等工程建设。该区扎实开展走访帮扶企业行动,现场协调解决企业诉求;加快企业优惠政策兑现,按时兑现企业设备补助、厂房建设补助等各项奖补资金,促进园区企业高质量发展。

(通讯员 周海庆)

依托资源禀赋带动群众致富

本报讯 宿松县千岭乡将产业发展作为推进乡村振兴的“头号工程”,依托资源禀赋、借力“双招双引”,着力培育市场前期好、带动能力强、生态效益好的产业,已形成处处有发展局面、村村有特色产业的生动局面。

千岭乡的蓝莓产业从无到有,从小到大,种植面积已达2000余亩,覆盖竹墩、千岭、毛坝、平岗等

村。“今年预计产量达10万余斤、销售额达500余万元,每天有近200人来这里采摘。”某公司负责人汪承华带着丰收的喜悦说道,经过近3年的精心培育,按照“扩规模、补链条、兴业态”的思路,探索农旅融合、“三产”共进的发展之路,周边群众也分享着蓝莓丰收的喜悦,每天有200元左右的收入。

(通讯员 吴平)

主动服务保障特种设备安全

本报讯 安庆高新区坚持以“创新监管,主动服务”为工作目标,按照“全覆盖检查,零容忍执法”的总体要求,加强特种设备安全监管工作,切实消除特种设备安全隐患,预防和减少特种设备事故,为全区经济社会高质量发展营造安全和谐稳定的环境。

截至6月1日,安庆高新区共有特种设备使用单位86家,在用特种设备4700多台,压力管道420多公里。区综合执法局依托区安委会与安监局等部门联合监管,邀请特种设备领域专家配合检查,及时发现隐患,妥善处置问题。

安庆高新区实行特种设备到期

预警机制,通过查询监管系统、设备台账等,每周梳理即将检验到期的特种设备及安全附件,及时提醒企业做好网上申报检验工作;加强与市特检中心的沟通,及时跟进特种设备检验情况,杜绝特种设备超期使用、带“病”运行。同时,该区利用特种设备公共服务平台,实现特种设备使用登记、注销全流程线上办理,让企业只需要跑一趟就能领取特种设备使用登记证;积极对接考试机构,为企业搭建作业人员考核桥梁,确保企业特种设备操作人员能够及时取证,做到持证上岗;及时回应企业需求,帮助解决困难。

(通讯员 贺徐超)

错时保洁为考生营造安静整洁环境

本报讯 安庆京环公司提前部署,重点谋划,连日来合理调度人员、车辆,加大对考点周边清扫保洁力度,采取错时清运、清扫,增加保洁员、加大保洁频次等措施,全力做好服务辖区考点环境卫生保障工作,给广大中考生营造一个安静、整洁、和谐的考生环境。

针对中考期间各考点人流量增大故而出现垃圾产生量大的情况,安庆京环公司重点加强考场周边清扫保洁力度,明确责任路段,增派保洁人员及时清扫捡拾垃圾,做到随产随清;增加考点周边垃圾巡回清运频次,做到即满即清,在垃圾收运过程

中“轻放、轻卸、轻推、轻运”,确保垃圾不积压、不暴露。考场周边人群密集、车流量大,环境较为复杂,在不影响正常交通的前提下,该公司合理调整洒水、除尘作业力度,避开赶考高峰期,机械作业车辆关闭提示音乐、禁止鸣笛,开启“静音”模式,确保考场周边环境“净又静”。同时,该公司加大督查频次和力度,对主次干道、考场周边的作业情况进行不间断巡查,及时发现,及时整改。确保考点周围的卫生环境在考前、中、考后保持始终如一、干净整洁的状态。

(通讯员 李婷婷)



6月6日,在望江县赛口镇万全村土豆种植基地里,农民们忙着收获、分拣、装箱、打包。赛口镇通过“合作社+订单+基地+品牌”的产销对接模式,大力发展“订单农业”。万全村基地种植土豆120余亩,解决周边50余名群众就业问题,预计今年总产量将突破60万斤,年收入约150万元。

全媒体记者 黄有安 通讯员 陈姝 摄

辣椒丰收 农民增收

6月8日,望江县雷池镇三河村辣椒种植基地82个辣椒大棚里,翠绿的辣椒挂满枝头,10多名农户正忙着采摘、装运。

该基地占地面积110多亩,采摘旺季每天产量能达到5000-6000斤,每年产两季,两季采摘期近120天,单季产量超过30万斤。该辣椒畅销长三角,收益显著,在增加集体收入的同时,带动农民增收,有力地助推了乡村振兴。

全媒体记者 储永志
通讯员 叶磊 摄



共建共治共享绘就乡村治理“新画卷”

本报讯 怀宁县金拱镇坚持以党建为引领,以网格为基础,以服务群众为重点,大力推行“四事四权”工作法,包村包组将网格管理触角延伸至每家每户,构建党建引领共建共治共享基层治理新格局,绘就了乡村治理“新画卷”。

金拱镇始终坚持以党建为引领,按照“抓班子带队伍、抓重点带一般、抓薄弱带全面”的工作思路,夯实基层组织基础,提升基层党组织的凝聚力和战斗力,充分调动党员积极参与到“四事四权”工作中。金拱镇黄马村作为试点村,科学划分3个党

支部,6个党小组,20名党员中心户,建立“党小组+群众+党员”联系机制。该村通过建立网格微信群,搭建群众反映问题的“桥梁”,及时了解群众需求,解决群众难题。

在推行“四事四权”工作中,金拱镇始终坚持以服务群众为根本遵循,把群众满意作为衡量“四事四权”工作的最终标准,切实保障群众对村级事务的知情权、参与权、监督权,建立公开透明、广泛参与的议事制度。各村(社区)党组织通过召开村民代表会、村民大会等形式,充分

听取群众意见和建议,并将议定事项向群众进行公开,确保议事过程及结果的公开透明。金拱镇充分发挥网格员、群众代表的作用,优化网格划分设置,选优配好网格员队伍,完善好网格工作机制,在“网格管事”上突出“一网多能”,打造全能网络,让群众真正成为“四事四权”工作的监督者和受益者。今年以来,该镇合计设立网格员5人,管事5件;联系五老18人,调事7件,3个支部说事3件,群众说事7件,成功调解矛盾1起。

同时,金拱镇创新工作方式方

法,开展形式多样的活动,通过“积分信用超市”、小微权力“监督一点通”平台等,宣传村内大小事情,切实营造公开透明、接收监督的氛围,激发村民参与村级事务积极性,转“被动”为“主动”,使群众真正成为“四事四权”工作的监督者、参与者和受益者。该镇还引导居民通过正确渠道表达诉求,拓宽诉求表达渠道,调动群众的“身边人”老党员、老村干、老教师、老退伍军人、老模范等加入“五老”队伍,做到大事调小、小事调了。

(通讯员 李颖敏)

检察力量护航经济高质量发展

本报讯 安庆市检察机关自觉将服务和保障民营经济发展作为助力建设现代化美好安庆的重要抓手,坚持能动履职、一体推进、精准施策,打出服务保障“组合拳”,为全市经济高质量发展提供高水平的法治保障。

市检察机关“靶向化”推进惠企暖企,积极构建“涉企服务一体化”模式,印发打造“宜检护企”服务民营经济发展品牌专项方案,明确工作举措、责任领导、牵头部门和配合部门,发挥惩治、监督、预防、教育、保护“五项功能”,着力打造“一把手靠前指挥、两级院纵向联动、各条线横向协同、全体检察人员积极参与”的一体化工作格局。市检察机关积极推进“涉企风险一体化”管理,成立企业合规工作领导小组,制定《安庆市检察机关办理企业合规案件工作指引》和《安庆市检察机关关于建立涉案企业合规第三方监督评估机制的实施意见》,牵头成立由12个市直机关单

位组成的第三方监督评估机制管理委员会,并组织开展企业合规工作同堂培训,聚力推进企业合规建设。对在办涉企刑事案件进行大排查,全面审查是否符合适用企业合规的条件,全市在办和已办企业合规案件达21件。市检察机关与市公安局联合开展涉民营企业刑事申诉“挂案”专项清理工作,开展对涉民企控告申诉和涉民企案件执行专项清理监督“两个回头看”行动,最大程度化解涉企纠纷,最大限度减轻民企诉累。

市检察机关坚持“惩治和保护”双轮驱动,依法惩治危害民营企业的刑事犯罪,批捕危害民营企业刑事案件犯罪嫌疑人,帮助涉案企业追赃挽损。认真落实“少捕慎诉慎押”的刑事司法政策,最大限度减少司法办案对涉案企业正常生产经营活动的影响,对民营企业经营者、管理者、关键技术人员等开展羁押必要性审查8人次,对民营企业犯罪嫌疑人依法不捕25人、不捕率

55.56%,不诉117人、不诉率56.08%。市检察机关坚持“分工协作、合力落实”理念,结合单位职能和部门职责,精准定位、精细分工,借助“府检联动”机制,加快建设行政执法与刑事司法信息共享平台,推进执法、司法信息全面、高效共享,与法院、公安、司法、市场监督管理局等部门共同打造民营经济综合保护矩阵,推动联席会议、信息共享、维权协作、案件协办、同堂培训制度化、常态化,推进行政执法与刑事司法联合保护。同时,市检察机关通过制发检察建议、“风险提示函”等形式,及时向相关企业提出改善治理结构、堵塞系统漏洞、防范安全风险的提示,助力企业建成全流程嵌入的综合防范体系。全市检察机关坚持能动司法理念,深入挖掘案件背后的行业监管漏洞和社会治理问题,制发检察建议,推进系统治理、诉源治理。

市检察机关建立民营企业直接约见检察长制度,畅通民企诉求表达渠

道;建立重大经济犯罪案件受害企业回访制度,推动民营企业检察保护由案件办理过程向案件办结之后延伸,全链条服务保障民营企业合法合规经营;通过服务热线、服务民企专用邮箱等,畅通服务民营企业绿色通道,第一时间受理民企咨询和司法诉求;建立涉企案件专门台账,在审查逮捕、羁押必要性审查、审查起诉等关键环节,提醒案件承办人依法从快办理涉企案件;针对“民营企业社区服刑人员因生产经营需要”确需本人赴外地处理的情形,严格审批保障矫正对象请假外出,最大限度保障生产经营活动。同时,市检察机关设立保护民营企业检察工作室、民营企业服务岗,编发《企业法律风险防范指南》,开展服务企业专项行动等,提供“点单式”法律服务和“沉浸式”法律体验,深化企业法治意识、合规意识,打通服务民营企业“最后一公里”,全力打造法治化营商环境,助推民营经济高质量发展。

(通讯员 钟敬达)